中国代表致函联合国秘书长就高市涉华错误言行阐明立场

新华社联合国11月21日电 中国常驻 联合国代表傅聪21日致函联合国秘书长古 特雷斯,就日本首相高市早苗涉华错误言行 阐明中国政府立场。

傅聪在致函中表示,日本首相高市早苗在 国会答辩时公然发表涉台露骨挑衅言论。这是 1945年日本战败以来日方领导人首次在正式 场合鼓吹所谓"台湾有事就是日本有事"并与行使集体自卫权相关联,首次在台湾问题上表达试图武装介入的野心,首次对中国发出武力威胁,公然挑战中方核心利益。有关言论极其错误、极为危险,性质影响极其恶劣。在中方多次严正交涉和强烈抗议后,日方仍不思悔改,拒不撤回错误言论。中方对此强烈不满、坚决反对。

傳聪在致函中表示,高市早苗有关言论 严重违反国际法和国际关系基本准则,严重 破坏战后国际秩序,是对14亿多中国人民和 曾遭受日本侵略的亚洲国家人民的公然挑 衅。台湾是中国的神圣领土,如何解决台湾 问题是中国人自己的事,不容任何外来干 涉。如日方胆敢武力介人台海局势,将构成 侵略行为,中方将坚决行使《联合国宪章》和国际法赋予的自卫权,坚定捍卫国家主权和领土完整。作为二战战败国,日方必须深刻反省历史罪责,恪守对于台湾问题做出的政治承诺,立即停止挑衅越线,收回错误言论。

该函将作为联合国大会正式文件,向全体会员国散发

聚焦"十五五"规划建议

金融强国首次写入五年规划建议

新华社北京11月22日电(记者李延霞)《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》提出,加快建设金融强国,并作出一系列重要部署。这是"金融强国"首次写入五年规划建议。

金融是国民经济的血脉,是国家核心竞争力的重要组成部分。全球最大的银行体系,第二大保险、股票和债券市场,外汇储备规模稳居世界第一……党的十八大以来,我国金融改革发展事业稳健前行,金融业综合实力和国际影响力显著增强。

"现代化强国必然是金融强国,纵观世

界历史,大国崛起离不开金融的强有力支撑。"清华大学国家金融研究院院长田轩表示,经过多年发展,我国已迈入世界金融大国之列,但客观上看,我国金融体系仍然存在结构不够均衡、基础设施建设有待完善、市场机制不够成熟等问题,仍处于"大而不强"的阶段,与我国作为全球第二大经济体的发展需求之间存在匹配度的差距。

"十五五"时期是我国基本实现社会主义现代化的关键时期,也将是推动金融高质量发展、加快建设金融强国的关键时期。

重友展、加快建设金融强国的天键时期。"顺利实现'十五五'各项重点战略任

务,金融要为经济社会发展提供更高质量的服务,金融业的全球竞争力和话语权要进一步提升,必须锚定金融强国建设目标,扎实做好各项工作,推动金融由大到强的跃升。"田轩说。

完善中央银行制度;大力发展科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融;提高资本市场制度包容性、适应性;积极发展股权、债券等直接融资;优化金融机构体系;全面加强金融监管……规划建议明确了未来五年金融强国建设的重点任务和方向。

"一系列安排部署紧扣金融强国建设的关键核心要素,涉及中央银行制度、资金供给、融资结构、金融基础设施、金融监管等主要方面,充分体现了当前和今后一段时期我国内外部形势变化的新要求,金融领域改革发展路线图更加清晰。"工银国际首席经济学家程实表示,未来5年,金融业要紧紧围绕服务中国式现代化建设,扎实做好防风险、强监管、促高质量发展各项工作,推动金融强国建设在"十五五"时期取得新成就,为社会主义现代化强国建设提供有力支撑。

准入又准营塑造吸引外资新优势

新华社北京11月22日电(记者 谢希瑶)"十五五"规划建议提出,落实好"准人又准营",明确"缩减外资准入负面清单,促进外资境内再投资""全面落实国民待遇,推进数据高效便利安全跨境流动"等系列举措,加力塑造吸引外资新优势。

进一步吸引外资,为何要强调"准入又准营"?

新时代以来,我国坚定推进高水平对外开放,持续降低外商投资准入"门槛",但仍需破解市场准入中"大门开,小门不开"的一些具体问题。比如,牌照许可与标准认证的本土化、数据跨境流动的合规性、政府采购与市场竞争的公平性等,都

可能成为外资企业"准人"到"准营"之间的重重关卡。

发展出题目,改革做文章。

近日,受益于合格境外投资者资格审批与开户"一件事"启动,证监会批复华福国际资产管理有限公司、方法量化亚太私人有限公司的合格境外投资者资格,从11月4日接收材料、当日受理到7日办结,刷新了外资人市审批的速度纪录。后续这样的审批效率有望成为外资入市的新常态。

点滴变化中,越来越多外资企业正实现从"准入"到"准营"的无缝衔接。

制造业外资准人限制清零,扩大服务

业领域开放试点;加快推进全国统一大市场建设,推动解决所有制歧视、地方保护等问题;提升知识产权保护水平,连续修订商标法、专利法、反不正当竞争法……

面对国际经济环境的"逆风"和"回头 浪",中国坚定推动贸易和投资自由化便利 化,打造市场化法治化国际化一流营商环 境,让外资企业愿意来、留得住、发展好。

落实好"准人又准营",关键在于转变 观念,从政府供给导向转向企业需求导向; 协同发力,提升治理透明度与精准性。

"全程手机操作,不用跨国寄文件,不 用来回跑,太棒了!"不久前,在杭州萧山区 政务服务中心窗口,来自贝宁的投资者从 工作人员手中接过了杭州顾苔科技有限公司营业执照,这是杭州市首张由外国自然人通过全程网办、电子签名方式设立的独资企业执照。

如今,各地推动从"企业跑"到"数据 跑""部门协同跑",简化外资企业办事登 记、外籍员工工作许可和居留证件办理流 程;成立重点外资项目工作专班,以全生命 周期服务推动重大外资项目加速落地·····

无论风云变幻,中国坚定扩大高水平 对外开放,为外资企业提供投资兴业的沃 土,与各国共享超大规模市场机遇。相信 中国就是相信明天,投资中国就是投资

储蓄国债(电子式)将纳入 个人养老金产品范围

新华社北京11月22日电(记者申城)为支持多层次多支柱养老保险体系发展,财政部、中国人民银行日前发布通知,明确储蓄国债(电子式)纳入个人养老金产品范围有关政策。

根据通知,自2026年6月起,个人养老金储蓄国债(电子式)业务开办机构开办个人养老金储蓄国债(电子式)业务,即为在本机构开立个人养老金资金账户的养老金投资者,提供购买储蓄国债(电子式)的相关服务。

所称个人养老金储蓄国债(电子式)业务开办机构,是指符合金融监管部门规定开办个人养老金业务的储蓄国债承销团成员;所称养老金投资者,是指通过个人养老金资金账户购买储蓄国债(电子式)的个人养老金参加人。

通知明确,开办机构在养老金投资者购买储蓄国债(电子式)前,应当为其开立个人养老金专用国债账户,用于记录养老金投资者购买的储蓄国债(电子式)期次、数量以及持有变动等情况。养老金国债账户应当与投资者本人的养老金资金账户绑定,资金往来、领取条件和税收政策遵从个人养老金制度有关规定。

此外,通知称,开办机构应当通过已开通的储蓄国债业务办理渠道(含柜面和手机银行、网上银行等电子渠道),为养老金投资者提供便捷的储蓄国债(电子式)查询、购买等服务。财政部会同中国人民银行在各期储蓄国债(电子式)发行通知中公布各开办机构已开通的业务办理

漳州核电2号机组 并网发电

新华社福州11月22日电(记者吴剑锋)22日9时32分,全球最大"华龙一号"核电基地——漳州核电2号机组首次并网成功,正式向电网送出第一度电。至此,"华龙一号"批量化建设一期工程两台机组全部并网发电。

漳州核电 2 号机组于 2020 年 9 月 4 日开工建设, 历经土建工程、设备安装、系统调试等过程, 于 2025 年 10 月 11 日装载核燃料, 2025 年 11 月 3 日反应堆首次临界。漳州核电 2 号机组首次并网发电后, 经现场确认, 机组状态良好, 各项技术指标均符合设计标准。后续, 机组将按计划开展系列试验, 进一步验证机组性能, 确保满足商业运行条件

截至目前,漳州核电1号机组已安全稳定发电超88亿度,2号机组预计在年内投入商运,3、4号机组处于土建安装阶段,5、6号机组正在扎实推进前期工作。作为"十四五"期间投产的重点项目,漳州核电1、2号机组投产后,年发电量预计可达200亿度,可减少二氧化碳排放约1600万吨,相当于每年减少标准煤消耗超600万吨。

漳州核电规划建设6台"华龙一号"核电机组。基地全面建成后,预计每年可提供超600亿度的清洁电能,据估算将可以满足福建南部地区厦门市、漳州市用电总和的75%,能够有效改善福建省"北电南送"的电力格局。

对父母的爱任子的动

每天给父母一个问候每周陪父母一起坐坐

